Ime i prezime: , br. indeksa

Ovaj list se predaje zajedno sa vezbankom!
Sve odgovore na postavljena pitanja upisati na naznacena mesta, a odgovarajucu analizu, obrazloZenja
odgovora i proracune dati u vezbankama. Svaki tacan odgovor mora biti i obrazlozen.

Upravljanje elektromotornim pogonima Beograd, 06.06.20187.

I kolokvijum

1. Zadatak: Motor jednosmerne struje sa nezavisnom stalnom i nominalnom pobudom napaja
se iz regulisanog idealnog naponskog izvora. Motor pokrece optere¢enje Cija se mehanicka
karakteristika moze predstaviti izrazom: m,,(t)=m,+k-w(r), pri ¢emu je stalna komponenta

momenta jednaka tre¢ini nominalnog momenta motora, a koeficijent £ ima vrednost takvu da
promenljiva komponenta optere¢enja, pri nominalnoj brzini motora, iznosi 10% nominalnog
momenta motora. Potrebno je ostvariti slede¢i dijagram brzine motora (u po¢etnom trenutku teret je
na osloncu):
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a) Odrediti vremenski dijagram momenta motora i struje indukta da bi se ostvario Zeljeni

dijagram brzine motora.

Odgovor je na strani: [ poen]
b) Odrediti vremenski dijagram napona indukta u toku opisanog procesa.
Odgovor je na strani: [ poen]
C) Sta ¢e se desiti ako se motor u trenutku 7 =2 s iskljuéi sa napajanja? Nacrtati vremenske

dijagrame karakteristicnih veli¢ina

Odgovor je na strani: [ poen]
Podaci: 230 V; 26 A; 150rad/s; R, =1,1 Q; L,=0,01 H; ukupan momenat inercije pogona je
J=0,32 kgm?.

1. Teorijsko pitanje: U pogonu sa motorom jednosmerne struje sa nezavisnom pobudom
primenjeno je kombinovano upravljanje (promenom napona indukta i promenom napona pobude).
Nacrtati 1 objasniti podrucje prakticno mogucih radnih tacaka u (m,, ®) ravni, i obeleZiti
karakteristi¢ne tacke na dijagramu.

Napomena: U cilju lakSeg grafickog prikaza mogu se koristiti tipi¢ne vrednosti za R, = 0,1 r.j,
lamax =2 1.J. 1 Wpax = 3 1.].

Odgovor je na strani: [2 poenal

Kolokvijum traje 120 minuta. Prvih 60 minuta nije dozvoljeno napustanje sale.

Integralni ispit traje 180 min.
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Zeljeni dijagram brzine: Vreme nije normalizovano.
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Moment ima stati¢ki i dinami¢ku komponentu. Dinami¢ka komponenta je proporcionalna ubrzanju.
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uy(0) = 3575V 1,(0.999-5) = 171787V uy(1-s) = 145707V u,(1.99-5) = 145.707 V

u,(2.0-s) = 11949V u,(2.99-5) = -15.321 V. u,(3.0s) =9.533V  u,(3.99s) = 9.533 V
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C) Kada se motor iskljuCi sa napajanja u trenutku t=2s, struja indukta i moment
motora postaju jednaki nuli. Kako se motor pre tog trenutka nalazio u stacionarnom
stanju definisanom odredenim momentom i brzinom, pod uticajem opterecenja,
koje je pretezno potencijalno, poCece da usporava, sa tendencijom da poCne da se
obrce u suprotnu stranu velikom brzinom, koju diktira opterecenje. Zbog toga
odmah treba aktivirati mehanic¢ku ko¢nicu. U suprotnom, motor ¢ée se zaletati u
suprotnu stranu dok se potencijalna i reaktivna komponenta optere¢enja ne
izjednace.



RESENJE U RELATIVNIM JEDINICAMA

rad

U, =230V I =26A Q= 150— R,=1.1Q  L,:=00IH
2 2 La -3
¥J = 0.32kg-m ¥J=032kg'm =1 Ty=—  T,=9.091x10 "s
Ra
U, -R, 1
n an
Ub = Un Ib = IIl Qb = Ql’l ‘I’fn = Q
n
Up'p Yp
M, = —— = 39.867-N-m i S Ry = — = 8.846
Qb m-: Mb - Ib
. . Ra
Normalizovane vrednosti: I, = R_b = 0.1241j Vg, = 1 -1, = 0.8761;
mg, = P, 11 w, = 11
100
oy = — = 0.667
150
Men Men kg~m2
Mgy = ¥py I, = 34.909N-m Mppg = — = = 11636N-m K= 01— K = 0.023
b S
m
o Mmo  oaoan ki= 01— k=0.0881]
m0-= M, m0= V-<7<1) Wy
Zeljeni dijagram brzine: Vreme nije normalizovano.
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Moment ima stati¢ki i dinami¢ku komponentu
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. Dinami¢ka komponenta je proporcionalna ubrzanju.
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